
Referat fra skolebestyrelsesmøde den 04.06.2025 

Personalerummet kl. 17.00-19.00 

 

Afbud: Nanna, Camilla  

 

Indhold Referat 

1. Nyt fra ledelsen 

• Sidste skoledag for 9. årgang 

• Sag i indskolingen 

• Opfølgning elevstyrede samtaler 

• Opfølgning juniormesterlære 

 

• På trods af mange overvejelser og forbehold, bl.a. 

aflevering af lukkede karamelposer dagen før, blev 

der på 9.kl. sidste skoledag fundet en karamel med et 

stykke glas i. Arrangementet blev afbrudt og 9. kl. 

samlet, hvor lærerne talte med dem, uden dog at 

finde dem der havde gjort det. Vi valgte derfor at 

indsamle alle karameller, ca. 100 kg, som blev 

destrueret. Skolebestyrelsen drøfter hvad vi kan gøre 

næste år. 

• Der har været en konflikt om en hule i et af skolens 

læbælter. Nogle af eleverne har følt sig truet af to 

drenge fra 3. årgang. Det bliver rundet af i klassen, 

hvor eleverne får talt sammen og sagt undskyld til 

hinanden. Efterfølgende bliver de to elever sendt 

hjem og afhentet af deres forældre. Skolen bliver 

kontaktet af en gruppe forældre, der på baggrund af 

hændelsen er utrygge ved forholdene på skolen. De 

møder uanmeldt op på skolen ved skolestart dagen 

efter, hvor skolens ledelse redegør for hændelsen og 

de handlinger ledelsen har iværksat.  

• På skolen vil vi i det kommende skoleår, have fokus 

på at øge kvaliteten af de elevstyrede samtaler. 

Samtalerne skal ”drives” af den enkelte elev, men 

planlægges efter de aftaler og fokuspunkter der er 

valgt for samtalen. På forældremøderne i august vil 

forældrene få et oplæg om tankerne bag de 

elevstyrede samtaler. 

• Der mødte omkring 15 interesserede elever og 

forældre op, til et oplæg om den nye ”Junior 

Mesterlære” der bliver udbudt som en del af skolens 

undervisningstilbud til eleverne i 8. og 9. årgang. Da 

ordningen er helt ny og meget er uprøvet, forventer 

vi at meget få elever vil benytte sig af tilbuddet i 

kommende skoleår. Ungdomsskolen er ”backup” for 

de elever, hvor praktikdelen, 2 dage om ugen, ikke 

kan fortsatte.  

 



2. Overgang fra 3. – 4. fællesskabsmøde 

• Opfølgning og evaluering 

• I maj afholdt vi den første ”fællesskabsdag” for 

kommende elever 4. årgang og deres forældre. 

Eleverne var aktive med deres ”nye” kommende 

lærere, samtidig med at der blev holdt oplæg for 

forældregruppen. Afslutningsvis spiste børn, forældre 

og lærerne sammen. Med justeringer gentager vi 

Fællesskabsdagen næste år. 

• I planlægningen er det gjort muligt at finde 

ressourcer, der gør det muligt at være flere voksne i 

4. årgang. I starten af skoleåret vil det være muligt, at 

der er to voksne i alle lektioner fra 0. til 4. årgang. 

Der skal fokus på at bruge timerne klogt, sådan 

eleverne oplever at få støtte både fagligt og i deres 

trivsel.  

3. Opfølgning fra mødet for 
skolebestyrelser den 20.5 

• Skoleudviklingssamtaler 

• På mødet i Sdr. Omme for Billund Kommunes 

skolebestyrelser, blev skoleudviklingssamtalerne 

drøftet. Der kom mange råd fra de deltagende 

skolebestyrelser. 

4. Princip for klassedannelse skolestarter 
og 0. årgang udkast 

 

• Punktet flyttes til næste møde. 

5. Evt.  • Der bliver stillet spørgsmål til elevernes ”gang til 

byen” for at handle. Vi drøfter skolens ”forbud”, som 

vi er glade for. 

• Enkelte af udskolingseleverne ”Varper” i fritiden, 

men vi oplever det ikke som et problem i skoletiden. 

 

 

 

 


